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Α.    α)    Θεωρία : Σχολικό βιβλίο σελίδα 31 

         β)    cf ΄(x)  ,    f΄(x)g(x) + g΄( x)f(x)  ,      
2

f  (x)g(x) g (x)f(x)

(g(x))

′ ′−
   

Β.     α)    α. 5 ,        β.1,       γ.7,         δ.2 

         β)    ∆ 
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Α. 

Τιµές 

xi 

Συχνότητα 

νi 

Σχετική 

συχνότητα 

fi 

Σχετική 

Συχνότητα 

fi % 

Αθροιστική 

Συχνότητα 

Ni 

xiνi 2

ix  2

ix νi 

1 10 0,2 20 10 10 1 10 

2 25 0,5 50 35 50 4 100 

3 15 0,3 30 50 45 9 135 

Σύνολο 50 1 100 ……. 105 …… 245 

 

Επειδή     ν1 = 10   και   Ν2 = 35   ⇒   ν1 + ν2 = 35   ⇔    10 + ν2 = 35   ⇔    ν2 = 25 

                ν1 + ν2 + ν3 = 50    ⇔    10 + 25 + ν3 = 50     ⇔     ν3 = 15 

                f1= 1ν

ν
= 

10

50
= 0,2   ,    f2= 2ν

ν
=

25

50
= 0,5  ,    f3 =

3ν

ν
=

15

50
= 0,3   

                N1= 10   ,     N 3 = 50    ,        f1% = 20   ,     f2% = 50    ,    f3% = 30   

Οι υπόλοιπες στήλες συµπληρώνονται εύκολα .  

Μετά από αυτά συµπληρωµένος ο πίνακας φαίνεται παραπάνω  

Β.  

x  =  
k

i i

i 1

1
x

=

ν
ν∑  =  

105

50
 = 2,1 

δ  = 
25 26

2

η ηπαρ + παρ
 = 

2 2

2

+
 = 2 
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Γ .  

s
2
  =  
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k

i ik
i 12

i i

i 1

x
1

x
=

=

  
ν    ν − 

ν ν 
 
 

∑
∑  = 

21 105
245

50 50

 
− 

 
 =  0,49 
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Έστω   M  το ενδεχόµενο ο µαθητής µετέχει στη µαθ/κή εταιρεία,  µε  Ρ(Μ) =
24

120
  

             Φ  το ενδεχόµενο ο µαθητής µετέχει στην ένωση φυσικών,  µε Ρ(Φ) =
20

120
 

Τότε     Μ∩Φ  είναι το ενδεχόµενο  ο µαθητής µετέχει και στους δύο διαγωνισµούς  

                                                                                                    µε  Ρ(Μ∩Φ) = 
12

120
 

Α.  

Ο µαθητής µετέχει σε έναν τουλάχιστον διαγωνισµό είναι το ενδεχόµενο  Μ∪Φ  

µε    Ρ(Μ∪Φ) = Ρ(Μ) + Ρ(Φ) −Ρ(Μ∩Φ) = 
24

120
+

20

120
−

12

120
=

32

120
= 

4

15
 

Β.  

Ο µαθητής µετέχει σε έναν µόνο από τους διαγωνισµούς είναι το ενδεχόµενο 

(Μ−Φ)∪ (Φ−Μ)  ,   όπου (Μ−Φ)  και  (Φ−Μ)  είναι ασυµβίβαστα ενδεχόµενα . 

Οπότε    Ρ((Μ−Φ)∪ (Φ−Μ)) = Ρ(Μ−Φ) + Ρ(Φ−Μ) = 

                                                  = Ρ(Μ) −  Ρ(Μ∩Φ) +Ρ(Φ) −Ρ(Μ∩Φ) =  

                                                  = 
24

120
−

12

120
+

20

120
−

12

120
=

20

120
=

1

6
 

Γ.  

Ο µαθητής δεν µετέχει σε κανέναν διαγωνισµό είναι το ενδεχόµενο  (Μ∪Φ)΄  

µε     Ρ((Μ∪Φ)΄) = 1−  Ρ(Μ∪Φ) = 1−
4

15
= 

11

15
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Α.  

Τουλάχιστον 15 χρόνια υπηρεσίας έχουν οι εκπαιδευτικοί που ανήκουν στις 

τέσσερεις τελευταίες κλάσεις , δηλαδή :  15 + 18 + 18 + 12 = 63 εκπαιδευτικοί. 

Β.    

α.  

Για να συνταξιοδοτηθεί κάποιος εκπαιδευτικός µέσα στα επόµενα  12,5  χρόνια θα 

πρέπει σήµερα να έχει τουλάχιστον  22,5  έτη υπηρεσίας.  
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Οι εκπαιδευτικοί που έχουν σήµερα τουλάχιστον 22,5 έτη υπηρεσίας είναι όσοι 

ανήκουν στις δύο  τελευταίες κλάσεις και οι µισοί ,  λόγω της ισοκατανοµής των 

παρατηρήσεων από αυτούς που ανήκουν στην κλάση  [20,  25). 

∆ηλαδή   9 +18+ 12 = 39  εκπαιδευτικοί  

β.  

Μέσα στα επόµενα  5 έτη θα πάρουν σύνταξη όσοι εκπαιδευτικοί ανήκουν στην 

τελευταία κλάση ,  δηλαδή  12.  

Για να µείνει λοιπόν αµετάβλητος ο αριθµός των εκπαιδευτικών θα πρέπει να 

προσληφθούν 12 εκπαιδευτικοί. 

 

 

 

 

 

 


